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    Lyon, le jeudi 3 juillet 2008

Communiqué de presse Alice et le maître d’échecs : l’aventure continue !

 L’équipe de Alice et le maître d’échecs rattrapée par les Anglophones !

Grâce au staff du « Pôle Europe Echecs » et ses avancées décisives dans les retransmissions vidéos d’événements échiquéens puis les leviers médias supplémentaires du Lyon Olympique Echecs et du Comité Rhône Echecs et enfin  la venue décisive d’Anatoly KARPOV à Lyon, le 1er Tournoi « Circuit Espoirs Europe Echecs » a dépassé, après 6 jours, le million de visiteurs Internet !

Mais problème… !

Une dizaine d’Anglophone, dont l’un des plus importants sites d’échecs au monde (CHESSBASE), nous ont interpellés sur la mystérieuse partie d’échecs de Lewis CARROLL issue du récit De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva suite d’Alice au pays des merveilles. 

En effet ils ont compris que la mystérieuse et secrète rencontre avec Anatoly KARPOV du jeudi 26 juin dans la mystérieuse ville de Lyon s’était déroulée chez l’Artiste Peintre Max  SCHOENDORFF qui est aussi le Président de l’URDLA. (http://www.urdla.com/gardes.htm)

Christophe LEROY (l’ensorcelé !) a ainsi pu exposer ses vues carrolliennes...

Marcel DUCHAMP, François LE LIONNAIS, Lewis CARROLL et sa mystérieuse partie d'échecs, l'échiquier géant de miroirs au Domaine de Lacroix-Laval, Europe Echecs, le regretté Gérard LABOUR et son action dans les Hôpitaux, Henri RINCK le problèmiste lyonnais, la philatélie et collections de magnets, articles sur Fischer en 1972 sont les thèmes qui ont été abordés avec Anatoly KARPOV avec séance de dédicaces finale : Livre de M. SCHOENDORFF, livre de A. KARPOV et livre Alice et le maître d'échecs de C. LEROY. 

M. SCHOENDORFF et A. KARPOV ont discuté sur les rapports entre des sujets comme la littérature, l'art, les échecs, la peinture, le style de jeu, etc.
C. LEROY expliqua les points les plus importants de la mystérieuse partie d'échecs à A. KARPOV, avec B. KOUATLY traduisant du français à l'anglais. Christophe offrit des timbres personnalisés Alice et les échecs à Anatoly, ainsi que plusieurs autres pièces de collections.

Ces rencontres en images ici :

Photos de la soirée carrollienne (1)

Photos de la soirée carrollienne (2)

Effectivement à la vue de ces photos il est frustrant en tant qu’Anglophone de ne pas avoir accès à l’information en anglais !

Aussi suite à de nombreuses demandes Sylvain RAVOT et Antoine CHAMBA se sont attelés à traduire pour vous la version partielle de cette découverte littéraire inédite :

La version anglaise : http://www.echecs-histoire-litterature.com/eng/carrollmaincodes.doc
La version française : http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/carrollprincipauxcodes.doc
                           Des tas d’autres informations sont aussi sur le site :

            http://www.echecs-histoire-litterature.com et certaines, là aussi, ont été traduites pour vous !

N’hésitez pas à nous contacter pour nous apporter vos éventuelles contributions !

Contact England Alice and the chess master : Sylvain RAVOT Tél. 06 87 43 57 32.

Contact France Alice et le maître d’échecs : Christophe LEROY, 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème.

Tél. 06 10 60 60 75 - aliceandthechessmaster@orange.fr
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   Anatoly KARPOV
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Champion du Monde

de 1975 à 1985

puis

Champion du Monde F. I. D. E.

en 1993, 1996 et 1998.


Anatoly KARPOV a rencontré le jeudi 26 juin 2008 chez Max SCHOENDORFF la mystérieuse partie d’échecs issue du récit De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva suite d’Alice au pays des merveilles du célèbre auteur anglais Lewis CARROLL, professeur de Mathématiques et Joueur d’Echecs du XIXème siècle.
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Lewis CARROLL
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       Le pion blanc (Alice)    

    joue et gagne en 11 coups
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