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En partenariat avec Lyon-Communiques.com
La partie d'échecs issue de l'oeuvre de Lewis CARROLL décodée après 136 ans !

Comité Rhône Echecs

Communiqué le 21/07/2007
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Les animations du dispositif « Rhône Vacances », côté jeu d’échecs, se poursuivent tant au Domaine de Lacroix-Laval (Marcy l’Etoile) qu’au lac des sapins (Cublize).
Voir tous les détails dans notre communiqué du 5 juillet dernier :
http://www.comite-rhone-echecs.com/rv/com5juillet.doc

Par ailleurs, le Conseil général du Rhône et le Domaine de Lacroix-Laval vous invitent tout l’été
à l’événement « Jardins et merveilles : le miroir d’Alice » http://www.lacroix-laval.com

Dans ce cadre, le Comité Rhône Echecs fait de même avec 
« Alice et le Maître d’échecs » http://www.echecs-histoire-litterature.com

Toutefois, les organisateurs font une annonce complémentaire à ces 2 événements…

… Mais ne peuvent s’empêcher de vous lancer tout d’abord un « avertissement » à l’aide d’une citation que Lewis CARROLL, auteur d’Alice au pays des merveilles, avait fait dans sa prime jeunesse :
« Lecteur, oseras-tu pénétrer encore une fois dans la caverne du grand magicien ? Si tu manques de courage, arrête-toi-là, ferme ces pages, n’en lis pas plus ! » (Lewis CARROLL – La canne du destin).

Vous voilà donc prévenus.

La mystérieuse partie d’échecs issue du récit « De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva » (suite d’Alice au pays des merveilles) s’avère être une partie à codes avec une lecture à plusieurs niveaux.

Nous ajoutons que depuis 1871 ( !) date de la sortie du roman, cette partie est restée mystérieuse malgré les recherches de nombreux spécialistes. C’est bien une partie d’échecs mais avec une alternance de coups quelque peu déconcertante, même si l’échec et mat final répond strictement aux règles du jeu… 

Toutefois, en 1999, grâce à une exposition exhaustive sur Lewis CARROLL intitulée le « Jardin Secret » réalisée par l'Ensemble NOAO (http://www.ensemblenoao.com) et en particulier par sa directrice artistique Isabelle MOULIN SAINT-PIERRE, Christophe LEROY, Président du Comité Rhône Echecs et délégué général du club Lyon Olympique Echecs, commença à s’intéresser au décodage du  langage échiquéen de l’écrivain anglais. 

Cette grande aventure partit d’une simple question qu’Isabelle MOULIN SAINT-PIERRE posa à Christophe LEROY « Pouvez-vous nous dire à quoi vous fait penser cette partie d’échecs ? » … et l'aventure commença !

Afin d’y répondre, des littéraires, des scénographes, des plasticiens, des ethnobotanistes et des joueurs d’échecs se sont mobilisés autour de ces découvertes passionnantes et inédites, étoffées au fur et à mesure des années, parmi lesquelles un voyage « sur les traces de Lewis CARROLL » effectué récemment par Christophe LEROY à Oxford et Londres. 

Quels éléments nous autorisent à affirmer que ces découvertes, restées jusqu’alors confidentielles, sont véritablement inédites ? Comment cette partie, pourtant visible par tous dans l’œuvre de Lewis CARROLL, a-t-elle gardé si longtemps ses secrets ? Comment se fait-il que l’auteur lui même s’est permis en décembre 1896, soit 25 ans après la 1ère édition, de laisser d’autres pistes à ses lecteurs sans que personne ne trouve la solution ? 

Christophe LEROY a fait de multiples recoupements après la lecture de dizaines de revues ou livres qui ont été acheminés à son domicile ou au centre des échecs lyonnais situé au 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème, là où gravite depuis plus de 17 ans tous les joueurs d’échecs de la région… Ces recoupements lui ont permis de constater que cette partie n’avait en fait jamais été correctement lue, étudiée ni décodée… 

Il y voit une demande en mariage mais qui a été finalement refusée, rendant le poète anglais encore plus mélancolique qu’à son habitude… mais lui permettant d’écrire un 2ème chef d’œuvre.

Estimant que cette partie était d’une poésie infinie et méritait d’être connue (et même reconnue), Christophe n’hésite pas à déclarer : - Je considère qu’elle appartient au « patrimoine mondial de l’humanité littéraire. » … avec la forte impression d’avoir finalement retrouvé un précieux texte de l’écrivain anglais… nous permettant d’avoir une lecture bien différente de celle communément admise pour « De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva. » 

Voilà pourquoi depuis plusieurs mois, avec une équipe de passionnés, il s’est évertué à vous apporter sur le site http://www.echecs-histoire-litterature.com des clés pour permettre au plus grand nombre de le rejoindre dans cette aventure passionnante ! 

Voilà pourquoi les dirigeants du Domaine de Lacroix-Laval et du Conseil général du Rhône ont accepté d’introduire l’opération « Alice et le Maître d’échecs » dans leur programmation estivale… 

Par ailleurs, la belle exposition du Domaine de Lacroix-Laval « Jardins et merveilles : le miroir d’Alice » est un complément non négligeable à cette compréhension qui vous permettra de plonger dans cet univers merveilleux, inventé par son auteur Charles Lutwidge DODGSON alias Lewis CARROLL, qui a su, dans une époque victorienne quelque peu austère, s’autoriser à voir les choses autrement… de manière carrollienne ! (Les visites sont possibles du mardi au dimanche de 10h à 17h -  fermé le lundi).

Une « terrasse-jardin » attenante à la salle d’exposition spécialement créée et végétalisée pour l’occasion, montre au visiteur à quel point la nature est importante dans l’œuvre de Lewis CARROLL. (Conception paysagère de Stéphane CROZAT, ethnobotaniste)… Le lien http://www.lacroix-laval.com/actualite.htm vous permettra de découvrir un programme estival  étourdissant !

Ainsi les pièces de ce vaste projet sont en place et le Domaine de Lacroix-Laval, après 136 ans d’attente ( !), peut enfin  vous soumettre le pourquoi et le comment de cette partie mystérieuse… 
Pour cela, nous vous donnons rendez-vous le mercredi 25 juillet à partir de 16h30 pour une mini découverte de cette énigme puis, d’une façon beaucoup plus complète, les dimanches 19 août et 16 septembre à partir de 15h pour l’animation appelée la « Tea Party. » Des dizaines de livres sur CARROLL, des centaines de photos et une conférence qui vous transportera directement au XIXème siècle ! A cette occasion, un thé glacé sera offert à tous les participants ! 
Le pion blanc (Alice) joue et gagne en 11 coups ð Voir le diagramme qui nous a inspiréð Voir le diagramme animéð Apprendre à jouer aux échecs avec Aliceð Lire la préface de l'édition 1896ð Obtenir des clefs de décodageð Voir les rendez-vousð Extraits de nos précédentes conférences

Dans le cadre de la « Tea Party » un superbe échiquier de miroirs de 64 m² a été réalisé au Domaine de Lacroix-Laval face à son château du XIXème  siècle et son jardin à la Française :
Mis en place et construit par le personnel du Domaine de Lacroix-Laval cette magnifique réalisation de 64 m² est composée de miroirs géants dont l’assemblage crée une étonnante impression de profondeur. Le lien http://www.echecs-histoire-litterature.com/photos_semaine3.html vous permettra de vous rendre compte de cette belle réussite. 

Notons que cet échiquier a été financé par le Comité Rhône Echecs, de nombreux donateurs individuels et de nombreux partenaires tels que la Fédération Française des Echecs et les structures régionales et départementales d’échecs accompagnée d’AXA France région Sud Est, de la société SPIE BATIGNOLLES SUD EST, de l’Union des Entreprises du Paysage Rhône-Alpes et Auvergne, de l’Hôtel Beaulieu, de Champion Rillieux Village, de la Maison Courtieu, la Librairie « A plus d’un titre » et de la banque Société Générale le plus fidèle des partenaires du Comité Rhône Echecs et du Lyon Olympique Echecs (Plus de 10 ans !). 

Le saviez-vous ? En prenant le petit train de Saint-Paul à Lyon 5ème à 50 mètres du Comité Rhône Echecs situé au 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème. Vous pouvez vous retrouver en 12 minutes à Charbonnières-les-Bains à quelques centaines de mètres du château du Domaine de Lacroix-Laval. N’hésitez plus à nous rejoindre !

Ici le lien du programme « Alice et le Maître d’échecs » au Domaine de Lacroix-Laval : http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/programme_lacroixlaval.pdf

Par ailleurs, une exposition philatélique très importante sur le thème d’Alice et du jeu d’échecs a été aussi mis en place au siège du Comité Rhône Echecs. Les visites sont possibles jusqu’au 31 juillet puis reprendront du 1er au 30 septembre de 14h à 18h30.
Vous êtes intéressés par quelques enveloppes, timbres et cachets commémoratifs de la manifestation « Alice et le Maître d’échecs » http://www.comite-rhone-echecs.com/photos_alice_ext.html ? N’hésitez pas à passer commande sur le site : http://www.echecs-histoire-litterature.com/boutique.html

Et oui, nous avons créé carrément un timbre personnalisé aux multiples symboles carrolliens sur « Alice et le jeu d’échecs ! » Explications sur ce lien : http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/timbre.doc

