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http://www.mr-jon.com/Nouvel/index.php
07/06 : LE MIROIR D ALICE 

Vous trouverez ici http://www.echecs-histoire-litterature.com/presse/com_1juin07.doc le communiqué de presse du jour sur "Alice et le Maître d'échecs" dans le cadre de "Jardins et merveilles : le miroir d'Alice" qui se déroule au Domaine de Lacroix-Laval jusqu'au 16 septembre 2007.
Le moins que l'on puisse dire c'est que tout cela est trés dynamique !! Plus de 10 nouvelles informations et des liens à cliquer plus qu'intéressant  ! 
 

Ce projet a obtenu plus de 40 articles à ce jour http://www.echecs-histoire-litterature.com/presse.html dont un dans le Daily Telegraph, dans "Elle", sur le site de l'ancienne championne du monde d'échecs Susan POLGAR qui est le blog échecs le plus lu au monde dont les Etats Unis. 
 

Par ailleurs, c'est fait, la fondation Lewis CARROLL de Londres se fait le relais de l'information et même le Christ Church College d'Oxford (où enseignait Lewis CARROLL, auteur d'Alice aux Pays des merveilles). De plus nous sommes aussi en contact avec New-York (l'autre Fondation Lewis CARROLL).
 

Enfin pour les passionnés de philatélie un timbre personnalisé sur le jeu d'échecs et Alice sortira le vendredi 8 juin directement au château du Domaine de Lacroix-Laval avec un bureau temporaire (Marcy l'Etoile) de 14h à 17h (trés rare dans le Rhône et en France). 
 

De nombreuses autres informations sont dans le communiqué joint et sur le site : http://www.echecs-histoire-litterature.com  
 

Nous vous remercions pour l'intérêt que vous portez à ce projet et, dès à présent, n'hésitez plus à vous rendre au Domaine de Lacroix-Laval ! Exposition, échiquier de miroirs géant, potager et cadre magnifique...
 

Côté budget ? Les organisateurs cherchent encore des dons à hauteur de 2 430 € : mais la crise est passée et nous savons déjà qu’ils vont réussir tous les objectifs qu’ils s’étaient fixés ! http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/budget.xls 
 

